

深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神·系列访谈

区财政局(国资局)党组书记、局长徐贞敏——

提升财政保障能力 不断释放制度红利

□本报记者 董梅雪

党的十九届六中全会系统回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,开创性提出了“两个确立”,系统性概括了“十个坚持”的历史经验,提出了许多新思想新观点新论断,为我们党团结带领人民再创伟业、续写荣光提供了根本遵循。区财政局(国资局)党组书记、局长徐贞敏表示,深入学习领悟全会精神后倍感振奋、备受鼓舞、倍添动力。区财政局(国资局)要按照全会精神擘画的宏伟蓝图,紧紧围绕工委管委确定的目标任务,深化财税体制改革,大力解放思想,创造性地“破题”“解题”,积极发挥牵头、抓总的作用,既关注收入总量,更注重收入质量,充分激发征收主体的主动性,提高税收收入,调节收入结构,增加可用财力。

一是坚持担当落实,全面提升财政保障能力。努力做好税收筹划,挖掘增收空间,确保完成全年收入任务。把政府“过紧日子”作为财

政工作长期坚持的方针,更大力度压减一般性支出、非急需非刚性支出,优化经费支出结构,严格控制预算追加。聚焦企业服务,实现项目谈判、签订协议到注册、拿地、开工、建成投产、发展壮大等都有完善的配套服务。

二是坚持改革创新,不断释放制度红利。继续推进自贸区、功能区体制改革任务,持续深入完善镇街财政管理体制及镇街超收奖励政策;持续把科技创新作为财政支出重点领域,不断推动全区经济高质量发展;持续深化国资国企改革,争取在重要领域和关键环节改革率先取得突破,持续做好区属企业财务监督相关工作。

三是坚持人民至上,切实把资金用在“刀刃”上。坚持以人民为中心的发展思想,发挥公共财政职能作用,注重财政政策的普惠性、基础性、兜底性,围绕民生大事急事难事,精准发力、补上短板。兜牢“三保”底线,强化社会保障,持续优化营商环境。

区统计局党组书记、局长李春华——

发挥统计监督作用 护航经济高质量发展

□本报记者 陈蔚

党的十九届六中全会是一次肩负承前启后、继往开来伟大使命的重要会议,区统计局党组书记、局长李春华表示,区统计局将全面领会党的十九届六中全会精神为遵循指引,不断发挥统计监督“利剑”作用,筑牢防范统计造假、弄虚作假“堤坝”,为全区经济社会高质量发展保驾护航。

加强统计执法检查力度。深入开展统计执法检查,推动统计监督作用有效发挥,配合省市统计局做好专项检查,监督纠正企业统计违法行为,指导企业依法依规开展统计工作,有效降低统计违法行为的发生。

营造良好统计监督氛围。开展统计普法进企业、进基层活动,提升群众对统计工作的理解度;创新普法宣传方式方法,借助微信公众号等新途径,打造符合时代特征的普法教育新模式。其中,“业务培训+

普法宣传”新模式先后被省司法厅等单位报道,总结提炼的“谁执法谁普法”典型案例入选国家司法部-中国法律服务网成功案例库。

探索统计信用体系建设。扎实开展统计信用建设活动,制定《西海岸新区统计信用承诺制度》,组织新纳统“四上”企业及固定资产投资重大项目签订信用承诺书;印发《西海岸新区企业统计信用分级分类管理办法》,推进企业信用等级分类监督管理,营造“诚信统计光荣、虚假统计可耻”的法治环境。

提升统计法治建设水平。强化党政主要负责人的防范和惩治统计造假、弄虚作假第一责任人职责,全面排查违反《统计法》精神的行为和做法,加强统计与纪检监察、信访等部门的协作配合,建立“统计违纪违法信息交流机制”和“统计违纪违法信访举报信息互通渠道机制”,确保违纪违法问题及时发现、查处;加强统计监督结果运用,将“数据造假”纳入全区综合考核减分事项清单,有效监督全区各项统计工作扎实开展。

区国际招商促进中心党组书记、主任李锋——

抓实抓好“三个聚焦” 书写高质量招商答卷

□本报记者 陈蔚

党的十九届六中全会是站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次具有重大里程碑意义的重要会议,全面吹响了开启新的历史征程的总号角。区国际招商促进中心党组书记、主任李锋表示,区国际招商促进中心将把全会精神作为书写新时代招商答卷的根本遵循,把握时代机遇,瞄准产业先机,深入开展高质量招商引资,为新区实现经济社会高质量发展贡献招商力量。

一是聚焦高质量外资引进。主动把握国际金融形势和新一轮高水平对外开放大局,瞄准RCEP国家及“一带一路”沿线国家,充分利用青岛自贸片区政策优势,聚焦先进制造业、新一代信息技术产业等重点领域,再引进一批优质外资大项目,深挖存量外资项目增长潜力,推动外资利用量质齐升。

二是聚焦高质量产业项目。结合国家战略和新区产业链发展需求,聚焦先进制造业领域,以产业园区为载体,精准招引一批投资规模大、带动能力强的产业龙头和科技水平高、

创新引领强的“专精特新”企业。围绕京东方、富士康等龙头项目,靶向引进半导体和光电显示设备、材料等领域配套企业,提升新区半导体和光电显示产业链韧性和竞争力,推动构建全产业链发展生态,助力新区打造中国北方半导体及光电显示产业发展高地。

三是聚焦高质量项目服务。严格落实“要素跟着项目走”机制,快速响应项目诉求,全流程、全周期跟踪项目建设各项问题,当好项目服务“店小二”。此外,区国际招商促进中心还将加强招商队伍建设,打造一支懂政策、懂企业、懂技术的一流招商团队,确保高质量招商引资取得实效。

大道之行,壮阔无垠。在新时代的伟大征程上,区国际招商促进中心将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,用党的百年奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,用党的理想信念凝聚初心,展现新气象、新作为,无愧使命担当,不负伟大梦想,埋头苦干,奋楫笃行,以优异的成绩走好新时代的赶考路。

区国内招商促进中心党组书记、主任王信卿——

精准发力攻坚突破 有效抓好双招双引

□本报记者 陈蔚

党的十九届六中全会是在中国共产党百年华诞之际,在“两个一百年”奋斗目标交汇重大历史关头召开的一次具有里程碑意义的会议。区国内招商促进中心党组书记、主任王信卿表示,作为新区的专业招商部门,区国内招商促进中心将认真学习领会全会精神,从党的百年奋斗历程中汲取力量,结合工作实际用全会精神武装头脑,认真学习业务知识,不断增强自身本领,努力干事创业,围绕新区产业布局精准发力、攻坚突破,更加有效抓好“双招双引”,推动新区经济实现高质量发展。

一是掌握市场逻辑,打好高质量发展新基础。区国内招商促进中心将用好市场思维应对市场主体,在项目引进之前仔细甄别研判,确保全程按规范程序招商、按规范制式签约履约,力争2022年实现签约引进亿元以上市场前景广、科技含量高、带动作用强的项目30个以上。

二是运用平台思维,推动高质量发展新作为。在运用产业平台方面,区国内招商促进中心将更加注重组合上下游之间的供应链,进一

步壮大产业链、裂变新项目。中心引进的中国海洋工程研究院研发平台,实现首批重点推进项目20余个,超长时水下动力项目已完成2个世界级技术突破,列入山东省重大科技创新工程项目。

三是注入科技内涵,开辟高质量发展新路径。“十四五”期间,中心将抓住氢能产业的全产业链,争取氢气压缩机项目势加透博,氢气循环泵项目苏州瑞驰,电堆项目上海风氢扬,制氢项目法液空、林德、美国空气等投资新区。中心还将聚焦生物医药,围绕单抗、双抗、肿瘤疫苗、大分子等药物的研发生产进行招商引资,力争2025年实现生物医药规上企业产值超过200亿元,年均增速超过15%。

高质量发展需要高质量的产业,高质量的产业需要高质量的项目,高质量的项目离不开高质量的“双招双引”。区国内招商促进中心将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,精准聚焦高质量发展,全力招引大项目、好项目,为建设高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范展现更大担当。